

# ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 198 (9738)

Вторник, 13 декабря 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## В горкоме КПСС

### Об итогах отчетов и выборов в первичных партийных организациях

Бюро горкома КПСС, рассмотрев этот вопрос, отметило, что отчеты и выборы в первичных партийных организациях прошли организованно, в обстановке высокой трудовой и общественно-политической активности коммунистов, вызванной претворением в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС и задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС».

Отчетно-выборные собрания прошли во всех 112 первичных партийных организациях, 361 цеховой, 667 партийных группах.

В отчетных докладах и в выступлениях коммунистов главное внимание уделялось нерешенным проблемам. Всесторонне проанализированы вопросы совершенствования производства, улучшения качества продукции, усиления режима экономии, укрепления трудовой дисциплины, организационно-политического укрепления партийных организаций, улучшения идейно-политического и нравственного воспитания трудящихся.

В ходе отчетно-выборной кампании от коммунистов поступило более 2 тысяч критических замечаний и предложений, 40 процентов которых оперативно решены партийными организациями.

Анализ показывает, что основная масса предложений, более 50 процентов, касается вопросов социально-экономического развития коллективов, а также совершенствования организационной и идеологической работы.

В работе отчетно-выборных партийных собраний первичных и цеховых партийных организаций приняло участие 96,5 процента их состава, в партийных группах явка коммунистов составила 96,7 процента. В 34 первичных парторганизациях из 112 на отчетно-выборных собраниях присутствовали все коммунисты.

Значительно возросла активность коммунистов на партсобраниях. Если в ходе отчетов и выборов 1982 года выступило 5645 коммунистов, то в 1983 году — 7385, что на 24 процента больше. Каждый второй выступивший — рабочий. Особенно возросла активность коммунистов в партийных группах, в 1982 году она составляла 52,9 процента, в 1983 — 96,6.

Работа всех партийных комитетов, партбюро, секретарей признана удовлетворительной. В состав руководящих партийных органов избрано 3259 коммунистов, в том числе 970 женщины.

В отчетный период значительно улучшилась расстановка коммунистов, сократилось количество производственных звеньев, не обеспеченных партийным влиянием. В ходе отчетов и выборов вновь создано 19 цеховых партийных организаций, 28 партийных групп.

Вместе с тем в проведении отчетов и выборов в партийных организациях имелись недостатки и упущения. Не везде доклады были содержательными и охватывали глубокий анализ положения

дел в коллективе. Явка в цеховых партийных организациях железнодорожной станции составила лишь 78 процентов, аэропорта и судоремонтного завода — 85 процентов.

С низкой явкой проведены отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях района гидросооружений, речного порта, Госбанка, 4-го отряда ВОХР, ДСУ-4.

При слабой активности коммунистов прошли собрания в цеховых партийных организациях автоколонны № 1180, атомной электростанции, завода имени Дзержинского. Здесь в обсуждении докладов принял участие лишь каждый пятый коммунист.

Не все партийные организации уделили должное внимание участию в работе собраний рядовых коммунистов, особенно рабочих. Так, на собраниях в первичных партийных организациях ремонтно-строительного управления, городского коммунального хозяйства, горэлектросети выступило лишь по одному рабочему, а на молокозаводе, в речном порту рабочие вообще не выступали.

В ряде партийных организаций еще слабо развита критика и самокритика. Так, на цеховых партийных собраниях в пассажирском автотранспортном предприятии, на химическом заводе, атомной электростанции лишь каждый 9-й выступивший высказывал критическое замечание и предложение. А на собраниях в первичных партийных организациях ремонтно-строительного управления, нарсууда, КПО «Саратовавтотдор», Госбанка критика вообще отсутствовала.

Допущена большая сменяемость секретарей цеховых партийных организаций в ДСУ-4, на судоремонтном заводе — 40 процентов, заводе самоходных землеройных машин — 63 процента, ТЭЦ-4 — 43 процента, в производственно-жилищном тресте — 67 процентов, тресте «Балаково-водстрой» — 55 процентов.

В ходе отчетов и выборов имели место необоснованные переносы отчетно-выборных партсобраний в партийных группах, цеховых парторганизациях.

Бюро горкома КПСС постановило:

Парткомам, партийным бюро, секретарям партийных организаций глубоко и самокритично проанализировать итоги отчетов и выборов, принять меры по дальнейшему улучшению деятельности партийных организаций, их руководящих органов по осуществлению решений XXVI съезда партии, майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС».

Парткомам, первичным партийным организациям до 15 декабря 1983 года разработать мероприятия по реализации критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях и конференциях, строго контролировать ход их выполнения.

Рекомендовать парткомам, первичным парторганизациям организовать учебу партийного актива, обратив особое внимание на дальнейшее улучшение организационно-партийной и идейно-воспитательной работы, совершенствование ее форм и методов, развитие критики и самокритики, контроля и проверки исполнения.

Организационному отделу горкома КПСС провести семинар с вновь избранными секретарями первичных партийных организаций.

Обязать парткомы, партийные бюро, секретарей парторганизаций усилить работу по дальнейшему развитию трудовой и творческой активности масс. Шире развернуть в трудовых коллективах социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1983 года, заданий 3-х лет пятилетки.

Настойчиво повышать боевность цеховых партийных организаций, партгрупп, их ответственность за дела в подразделениях.

Улучшить руководство профсоюзными и комсомольскими организациями, комиссиями по контролю деятельности администрации, группами и постами народного контроля, всемерно повышать их роль и влияние в коллективе.

## С опережением

На добротность выпускаемой продукции токарем Р. Гатиятуллиным в цехе дизелей машиностроительного завода имени Дзержинского жалоб нет. Вся свою продукцию он сдает только с первого предъявления. Имя комсомольца Р. Гатиятуллина приводят на заводских совещаниях как пример другим молодым рабочим.

Когда на предприятии нача-

лось трудовое соревнование за досрочное выполнение задания третьего года пятилетки, Р. Гатиятуллин на комсомольском собрании сказал: «Пусть каждый из нас подумает над тем, как повысить надежность, добротность тех деталей, которые мы делаем».

О его умении беречь не только время, но и металл, свой станок, говорят тот факт, что ежемесячно молодой рабочий выполняет

плановое задание на 105—107 процентов и трудится с опережением. Годовое задание текущего года он выполнял за одиннадцатый месяц.

Недавно товарищи по работе доверили Р. Гатиятуллину руководить сквозной специализированной бригадой. Сам бригадир освоил несколько смежных профессий — токаря, слесаря, фрезеровщика и др. Своими знаниями он охотно делится с молодыми рабочими бригады М. Черковым и Ю. Кудиновым.

Л. ЧЕРТИХИНА.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Работая ритмично, с постоянным опережением графика, идет к завершению годового задания коллектив химического завода. План ноября по реализации продукции им выполнен на 109,4 процента.

Высоких показателей в труде добивается на заводе Е. Алыпova. Она пришла в лабораторию после окончания ГПТУ-62. Елена борется за высокое звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Е. АЛЫПОВА.

Фото С. Каредина.

Горкому КПСС

Исполкому городского Совета  
народных депутатов

### Рапорт

Идя навстречу десятой городской партийной конференции, выполняя решения XXVI съезда КПСС, коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского 7 декабря 1983 года выполнил задание трех лет одиннадцатой пятилетки по производству товарной продукции и продолжает трудиться над успешным решением задач пятилетки в целом. До конца года труженники завода обязались изготовить значительное количество продукции сверх плана.

С. ГУРТОВОЙ,  
директор завода.

В. ЗУЕВ,  
секретарь парткома.

Л. АНДРЕЕВ,  
председатель профкома.

С. КРЕМЕНЕНКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Горкому КПСС

Исполкому городского Совета  
народных депутатов

### Рапорт

Коллектив Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, включившись в социалистическое соревнование по претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, успешно выполнил годовой план и социалистические обязательства по выработке электроэнергии 8 декабря 1983 года. До конца года будет выработано дополнительно 330 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ГЭС провели большую работу по подготовке станции к прохождению осенне-зимнего максимума нагрузок 1983-1984 гг.

Коллектив ГЭС в настоящее время принимает меры по обеспечению народного хозяйства электрической энергией, повышению готовности подачи электрической нагрузки, выполнению задания по рабочей мощности.

Администрация ГЭС, партийная, профсоюзная и комсомольская организации станции прилагают все усилия к тому, чтобы полностью выполнять социалистические обязательства, принятые на 1983-й год, и достойно встретить 40-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,  
директор Саратовской ГЭС.

И. РЕШЕТИН,  
секретарь парторга.

А. ЕАРНОМАЗОВ,  
председатель профкома.

А. ПЕТРОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

**90 ударных  
предпусковых  
недель  
на строительстве  
Балаковской АЭС**

**ПРИМЕР  
ПЕРЕДОВИКОВ**

По итогам очередной 35-й недели предпусковой вахты победа вновь досталась прославленному коллективу бригады монтажников Жилострой под руководством М. Е. Карташова. При плане 885 члены бригады смонтировали на сооружении жилого дома № 7 в 10 микрорайоне 1896 квадратных метров полезной площади, выполнив недельное задание на 214 процентов.

Из механизированных бригад лучшим на этот раз признан коллектив механизированного комплекса из управления строительства механизации работ в главе с А. И. Чернышевым. Выполнив земляные работы в котловане отводящего канала АЭС, передовой коллектив реализовал задание прошлой недели на 129 процентов.

Дружно и слаженно трудились на отрезке шебня для АЭС члены комплексной бригады Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов. Недельное задание они выполнили на 164 процента, за что им было присуждено первое место среди промышленных бригад.

А лучше всех из субподразделных коллективов потрудились на прошлой неделе слесари-монтажники под руководством Н. С. Оселедько из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж». Они выполнили монтаж 240 погонных метров трубопровода на сооружении специального корпуса АЭС вместо 230 по плану.

**А. КУДРЯВЦЕВА,**  
инженер отдела труда и зарплат Саратовгэсстроя.



Доброй славой пользуется среди строителей города коллектив бригады плиточников управления отделочных работ, которым руководит В. В. Салунова. Высокие темпы и хорошее качество — таков стиль работы плиточниц. Сейчас плиточницы с воодушевлением трудятся на отделке экспериментального дома № 20 в заканальной части города, выполняя сменные задания.

НА СНИМКЕ: передовые труженицы бригады — В. А. Паршина, Л. Г. Василенко, М. Н. Морозова и Г. Н. Кузнецова. Фото М. Бабенко.

*Эффект бригадного труда*

**Сказалось мастерство**

Почти на месяц раньше срока выполнил годовой план коллектив ателье высшего класса, расположенный в Доме быта на улице им. Ленина, 91.

«Вспору хоть сейчас вноси и наряжай новогоднюю елку», — довольно шутят здесь.

— С этим не опоздаем, — говорит заведующий ателье Н. В. Калущий. — Есть дела поважнее: до Нового года предстоит выполнить дополнительные заказы на изготовление модельной обуви, что позволит в предновогодние дни поднять настроение у заказчиков.

На это и направляют свои усилия обувщики. Особенно успешно трудятся в этом году коллектив заготовщиц во главе с бригадиром З. П. Багаевой. Работая на один наряд, они значительно перевыполняют производственные задания, добиваясь

высокого качества работ. Каждая из них освоила смежные профессии, а потому в любую минуту может заменить подругу на рабочем месте.

Бригада Багаевой, в составе которой трудятся высококлассные мастера Т. Тюрина, Л. Кузнецова и М. Рыбакова, удостоена высокого звания бригады коммунистического труда. Они выходили победителями Всесоюзного конкурса бытовиков. Занимали первые места во втором и третьем кварталах среди бригад управления бытового обслуживания населения. Красный вымпел победителя вручен коллективу и в ноябре.

Хорошее настроение в эти

предпраздничные дни и у обувщицы А. Маловой. Всю обувь она шьет с высоким качеством. В этом ей помогают большой опыт, старание и умение, накопленное за 10 лет работы по своей специальности.

Охотно передает свои знания молодежи закройщица Н. Мартыненко. Она не только покажет, но и поможет освоить тот или иной прием в работе. Вот почему быстро осваивают свою специальность молодые кадры и остаются благодарны своему наставнику.

Почти каждый мастер считает своим долгом передавать знания и опыт молодым работникам. Три месяца, как пришел после армии в ателье и устроился учеником Николай Хабаров. Выдаче он перенимал опыт работы у А. Пашкова. Затем стал

трудиться с А. Фикляевым. Природный талант, старание и помощь старших товарищей позволили ему в предельно короткий срок познать самое важное в профессии обувщика. А потому уже сейчас трудно бывает отличить, какое изделие изготовлено мастером, а какое учеником.

Велика роль в достижении поставленной цели партийной и профсоюзной организаций.

— Постоянное подведение итогов социалистического соревнования, прогрессивная форма оплаты труда позволяют повысить ответственность и заинтересованность рабочих, — говорит передовая производственница и председатель профсоюзного комитета ателье Н. Мартыненко.

Дружный и слаженный коллектив обувщиков ателье прилагает усилия, чтобы выполнить работу лучше, полнее удовлетворить запросы населения.

**А. АШИМОВ.**

**НА РУБЕЖ ПЯТИЛЕТКИ**

Государственное задание одиннадцати месяцев текущего года по отправлению народнохозяйственных грузов коллектив Приволжской железной дороги перевыполнил на 300 тысяч тонн. Таким образом ликвидирована задолженность прошлых двух лет пятилетки. Эти результаты достигнуты благодаря широкому использованию

такого прогрессивного метода труда, как вождение тяжеловесных поездов, а также освоению опыта ленинградских и одесских транспортников.

Коллектив дорожников стремится до конца года отправить сверх плана еще не менее ста тысяч тонн грузов.

**«ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ» № 23**

Номер открывается сообщением об областном совещании идеологических работников. С докладом «Повышать сознательность и активность масс» выступил на совещании секретарь обкома КПСС Ю. Д. Баранов.

Под рубрикой «Опыт, проблемы, поиски» напечатана статья инструктора Турковского райкома партии А. Морозова «Агитаторы на ферме». Дню энергетика посвящено выступление управляющего «Саратовэнерго» Л. Комолятова. По материалам состоявшегося собрания актива областной партийной организации опубликована подборка цифр и фактов на тему «Ветераны

всегда в строю».

Журнал продолжает печатать очерк Н. Васильева «Дорогой славы» о боевом пути 53-й Краснознаменной ордена Суворова II степени Новоукраинской дивизии, сформированной на саратовской земле.

В помощь политинформаторам по экономическим вопросам публикуется статья В. \*Козьма «Личность, коллектив, общество». В разделе «На вашу книжную полку» помещена аннотация из книги «Агитатор, политинформатор, докладчик». Под рубрикой «Международная жизнь» — статья Б. Барахта «Экономия КНР: старые и новые проблемы».

**ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В НОЯБРЕ**

Ноябрьскую книжку журнала открывает рубрика «Продовольственная программа — в действии!» — Н. Г. Жевак в статье «Вкладывать силу в землю разумно» размышляет о совершенствовании методов управления, ответственности и рачительном отношении к народному добру.

Проза помере представлена романом Ю. Красавина «День рождения огня». Автор пытается показать современную молодежь во всей ее сложности и противоречивости. Опубликован рассказ Б. Екимова «Человек рабочий».

С новыми стихами выступают Ф. Сухов, Н. Палькин и В. Шапошников. О гражданской активности писателя размышляет критик Сергей Боровиков в статье «Вопросы ставят время». Под рубрикой «Из истории нашей ли-

тературы» идут воспоминания В. Панферовой «Федор Панферов, мой отец».

Труд Карла Маркса — «Капитал» — впервые был переведен на иностранный язык в России. Издал первый перевод «Капитала» волжанин Н. П. Поляков. О нем и написал А. Чернышев в своей статье «Русский издатель «Капитала»».

О музее-заповеднике А. П. Островского, в Шелькове, вдохновенно воспеет великим драматургом Н. Голодной пишет в очерке «Дорога к Островскому». В номере рецензируются книги, вышедшие различными издательствами. О работе Горьковского областного клуба эскимбристистов сообщает В. Пантелеев в заметке «Визитная карточка эскимболов».

(ВСМ)

**Наш вклад**

ским механизаторам посланцы завода. В колхоз «40 лет Октября» еще в марте были направлены 10 трактористов и 15 комбайнеров, которые отремонтировали технику и провели на ней посевные и уборочные работы. Они обработали 3332 гектара посев-

**Город — селу**

ных площадей, намолотили 22796 центнеров зерна и вспахали под будущий урожай 1121 гектар ячменя. Были направлены механизаторы и в колхоз имени Д. З. Тарасова. Они отремонтировали 9 тракторов и 6 комбайнов, намолотили 46 тысяч центнеров зерна и вспахали 1500 гектаров ячменя.

Отлично поработали на колхозных полях представители завода. С благодарностью отзываются в селах района о Т. А. Тилине, В. С. Очеретине, В. Н. Цапаеве, А. А. Пеллер, Р. А. Биксалееве, А. П. Ильине, А. П. Ялбекове.

Не раз в подшефные колхозы во время полевых работ

выезжала агитбригада нашего завода. Ее тепло встречали в сельских клубах и на полевых станах.

Кроме подшефных хозяйств, посланцы завода участвовали в сельскохозяйственных работах в совхозе имени XXV съезда КПСС. Начиная с мая и по ноябрь, ежедневно за прополку и сбор овощей выезжали от 50 до 100 заводчан.

Двести гектаров картофеля в колхозе «Волгарь» было убрано руками рабочих нашего предприятия.

За ударный и добросовестный труд по подъему сельскохозяйственного производства большая группа работников завода была награждена Почетными грамотами и денежными премиями подшефных хозяйств.

Сейчас на заводе ведется разработка планов социалистического сотрудничества с подшефными хозяйствами на будущий год. Это будет наш новый вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

**Н. ТЕСЛЕНКО,**  
заместитель директора  
химического завода.

**БОЛЬШИХ УСПЕХОВ** добились в этом году колхозы и совхозы области. В закрома Родины отправлено свыше трех с половиной миллионов тонн хлеба. План сдачи зерна государству был перевыполнен.

Значительный вклад в общий успех внесли земледельцы Балаковского района, в том числе труженики наших подшефных хозяйств — колхоз «40 лет Октября» и имени Д. З. Тарасова. Наши подшефные с гордостью рапортовали Родине — план по продаже молока и производству зерна выполнен! В этом достижении есть доля труда работников нашего химического завода.

Коллектив завода вносит достойный вклад в решение Продовольственной программы страны. Пролуция завода — двойной суперфосфат, жидкие комплексные удобрения — получила хорошие отзывы из хозяйств страны и области. Заботы, тревоги и радости у нас с сельчанами общие, поэтому заводчане всегда приходят на помощь земледельцам в трудные дни летней страды.

Готовиться к ним начинаем заранее. Ранней весной выезжают на помощь сель-

## Строится Балаковская АЭС

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Недавно на строительной площадке АЭС состоялся испытание уникального козлового крана К2х100 грузоподъемностью 200 тонн. В нашей газете уже сообщалось, что общий вес крана составляет 1315 тонн, каждая опора весит 80 тонн. Поэтому нетрудно себе представить, какая сложная задача стояла перед коллективом Тольяттинского управления треста «Гидромонтаж», которому была поручена поузловая сборка, установка и подготовка нового подъемного механизма к испытаниям.

Решение задачи осложнялось тем, что Балаковская АЭС, по сути дела, — первый испытательный полигон уникального крана, проект которого разработан сотрудниками Харьковского филиала института «Энергомонтажпроект» во главе с главным инженером проекта И. С. Лифшицем. На Запорожском энергомеханическом заводе, где изготавливался кран, не представлялось возможности создать необходимые условия для его испытаний, поэтому решено было проводить их непосредственно на месте «стоянкой прописки» подъемного механизма.

Монтажно-сварочные работы осуществляли на сборочной площадке лучшие коллективы звеньев под руководством С. И. Лубягина, Х. А. Юнусова. Высокое мастерство, умение, смелость проявили электросварщики В. И. Иванов и В. А. Чекауров, которые на 73-метровой высоте, работая в подвешенных, качающихся от ветра люльках, производили сложнейшие сварочные операции. Сборочно-наладочными работами руководили опытные инженеры В. И. Шелочек, А. Г. Гнедюк, А. А. Пекарчук из Тольяттинского управления.

Для осуществления первых пробных подъемов были изготовлены специальный набор крупнотоннажных грузов и платформа, позволяющие использовать 12 вариантов испытаний, начиная со 100 тонн. А предельный вес взятого для испытаний груза составил 250 тонн.

Подъем тяжелых грузов осуществляли стропальщики-монтажники Ю. В. Лихманов и И. П. Петрашов во главе со звеньевым Б. Г. Бурдюгом. И динамические, и статические испытания крана производились в условиях, максимально приближенных к рабочим. Подъем 250-тонного

груза совершался со скоростью четырех метров в минуту. После снятия груза никаких отклонений и повреждений обнаружено не было. Комиссия дала разрешение на эксплуатацию крана.

Так же успешно был проведен подъем 25-тонного груза с помощью вспомогательной тележки. Члены комиссии и присутствующие на испытаниях авторы проекта, представители завода — изготовителя во главе с главным инженером Д. Г. Прищепенко остались довольны «деловыми качествами» нового отечественного «богатыря». Испытания продемонстрировали точность инженерных расчетов, которые, несомненно, обернутся реальным эффектом.

Сейчас коллектив Тольяттинского участка «Гидромонтаж» продолжает работу, связанную с увеличением мощности крана до 380 тонн. Это диктуется интересами строительства первого реакторного отделения, поскольку максимальный вес оборудования, устанавливаемого в нем, будет составлять 340—360 тонн.

А. СЕМКИНА  
член райкомовского  
поста на АЭС.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

«Какими льготами пользуется владелец телевизора, заключивший договор на абонентное обслуживание?» — спрашивает в письме в редакцию И. Х. Гаврилов. Ответить на этот вопрос редакция попросила директора завода ремонта радиотелеаппаратуры В. П. Стрелкина. Вот что он сообщил:

— В настоящее время в нашем городе получил широкое распространение такой вид услуг, как техническое обслужива-

ние и ремонт телевизоров по абонентам. Им уже пользуются свыше 13 тысяч владельцев телевизионных приемников как цветного, так и черно-белого изображения.

Какими же льготами пользуются владельцы телевизоров, заключившие договор с телевизионным ателем на абонентное обслуживание? Они имеют право на первоочередное техническое обслуживание и ремонт аппарата по заявке абонента,

первоочередное предоставление дефицитных деталей, необходимых для выполнения ремонта, бесплатную доставку телевизора для ремонта в мастерскую и на дом владельцу.

Профилактический осмотр, регулировку и чистку аппарата телеатель производит 2 раза в год по заявке абонента.

Всех владельцев телевизионных приемников, находящихся на абонентном обслуживании и у кого не проводились профосмотры, просим давать заявки в удобный для них день по телефонам: 2-02-13 или 4-48-15.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

## К чему приводит формализм

На Волжском участке «Гидромонтаж» работает 1003 человека. Это немало. Как же поставлена здесь работа по укреплению трудовой и общественной дисциплины, по профилактике пьянства и алкоголизма? Формально.

Эта работа возложена на совет профилактики правонарушений (председатель В. Г. Буржуйский), комиссию по борьбе с пьянством (председатель В. С. Наумкин), товарищеский суд, 6 неховых профсоюзных комитетов, 25 советов бригад.

Казалось бы, эффект должен быть. Но на 19 совместных заседаниях комиссии по борьбе с пьянством и совета профилактики правонарушений рассматривались только персональные дела. Причины, порождающие прогулы и пьянство, не анализировались, отсутствовал поиск воспитательных форм воздействия. Из 212 человек, совершивших прогулы, только 18 уволены по 33 статье КЗОТа.

Принятые меры по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом не дали положительных результатов. А это особенно тревожно, если учесть, что случаи пьянства наблюдались даже среди руководителей участка.

Большим недостатком в борьбе с пьянством, в формировании общественного мнения является отсутствие оперативности наглядной агитации. Правоохранительными органами не проводятся занятия и беседы по нрав-

ственному воспитанию, отсутствуют показ и обсуждение документальных фильмов о вреде алкоголя, не проводятся встречи с наркологами и работниками медвытрезвителя.

Тревожит и то, что администрация и общественные организации безучастны к организации досуга и быта командированных. Необходимые условия для жизни и отдыха людей отсутствуют: перегоревшие лампочки в общежитии не меняются, краны и туалеты не ремонтируются, в красном уголке минусовая температура.

Все это привело к резкому увеличению числа прогулов и доставленных в медвытрезвитель. Было решено: заслушать руководителей участка, партийной, комсомольской, профсоюзной организаций по вопросу борьбы с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины на совместном выездном заседании городского совета профилактики правонарушений и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при горисполкоме. Разговор состоялся серьезный.

Приняты решения, в которых обращено внимание администрации, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций на слабую работу по укреплению трудовой, производственной и общественной дисциплины, борьбе с пьянством и алкоголизмом. В связи с этим председателем комиссии по борьбе с

пьянством В. С. Наумкину предложено к 15 декабря представить план работы на 1984 год, предусматривающий эффективное и полное использование средств массовой информации, создание обстановки нетерпимости к фактам пьянства и связанных с ними потерь рабочего времени; еженедельно организовывать фоторейды в общежитиях.

Председателю совета профилактики правонарушений В. Г. Буржуйскому необходимо также представить план мероприятий на новый год с учетом недостатков прошедшего года. Организовать выпуск санитарных бюллетеней, наладить работу по выявлению бытовых пьяниц и т. д.

Профсоюзной организацией представлено к 15 декабря положение смотра-конкурса на лучшую секцию (8 комнат) в общежитии, изыскать меры воспитательного поощрения победителей, еженедельно подводить итоги смотра, придавать им гласность. Нужно вовлечь в ряды добровольной народной дружины рабочих, проживающих в общежитиях, вести строгий контроль за явкой на дежурство. Ввести в состав товарищеского суда рабочих из общежития. Создать в общежитиях необходимые бытовые условия.

Итоги работы по устранению отмеченных недостатков будут заслушаны на заседании горисполкома.

Г. БЕЛЯЕВА



— Где он?  
— Тут, с караульным сидит.  
— А Плясунков, слышали, вроде там... у белых...

— Давайте сюда вашего пленного! — распорядился Чапаев. Пока Лука уходит за пленным, Степан сообщает, что удалось узнать:

— Говорит, при офицере был. А тот — при легковом автомобиле... Серьезная, видать, цаца... Возвращается Лука с пленным. Подталкивает его прикладом винтовки и ругается:

— Что скукожился? Не перед алтарем стоишь. Перед Чапаевым.

— Выкладывай, — требует Чапаев, обращаясь к пленному. — Сбрехнешь — прибыю, как сабаку.

— Не сбрешу! Ей богу, не сбрешу! Приехали мы в село народ в нашу армию звать. Собрали митинг. Глядим — мужиков не густо. Прапорщик осерчал... Не успел он приказать старосте согнать всех, кто призыву принадлежит, — конный разъезд нагрянул. Пятеро. Впереди этот самый, рыбой, рыженый, лохматый. Прапорщик наган выхватил, а пальнуть не успел, — ваш этот... плетью его вышиб. Спросил: «По какому случаю здесь?» Я перепугался, что они нас порубают, и говорю: так, мол, и так, прибыли мобилизацию производить. Он со своими дружками перекинулся с офицером: «Я, говорит, могу вам помочь. Мой полк вдребезги разбит, и делать мне в Красной Армии нечего».

— Врешь, стервяжий сын! — возмущается Чапаев. — Не Плясунков это! Не мог он так сказать.

— Как же... Прапорщик, когда в себя пришел, спросил его: «Кто такой?». А он ему: «Иван Плясунков. Слышал, небось, такую фамилию?». Мой начальник тут сразу портсигаром перед ним зашептал: такая важная птица к нам переметнулась...

— Ну, ты!.. Пленный попятился.

— Что ж да меня-то гнетать-ся. Я сбоку припека... Я и сам сначала усомнился: чапаевский командир — и такие речи. «Я обещаю, — наш офицер-то ему, — с самим командующим договориться, чтоб все крестьянское войско отдало под ваше начало, и будет у вас чин полковника».

— Ну, а этот... Плясунков который-кто?

— А он ему: «Хочу у вас генералом быть». Ей-богу, так и сказал! Потом Плясунков сказал, что надо бы ему с нашим полковником познакомиться. Прапорщик крепко-накрепко заперил его, что ежели мобилизация пройдет хорошо, то полковник сам его к генеральскому чину представит. И тут же послал меня в штаб — доложить о Плясункове...

Пленный, вздохнув тяжело, смолкает. Чапаеву это не нравится.

— Что замолчал? Язык во рту прищемлю! Продолжай свою брехню дальше.

— Какой интерес мне брехать? Сушаясь. Вот те крест. А более сказать мне нечего. Как там и что дальше — не знаю. По дороге в штаб меня вот эти двое перехватили, стащили с лошади...

Степан перебивает пленного: — Как же не перехватить и не стащить, когда ты не в свой, а в наш штаб ехал?

— Чуть все пуговицы не поотрывали, — жалует пленный, — да еще прикладом по голове...

— А ты бы не брыкался! — ухмыляется Лука.

— Испугался я...

— Врет он, не прикладом я, а плеткой, — ухмыляется Степан.

С перепугу, видно, плетку с винтовкой перепутал...

Чапаев не верит пленному: — Сам, как черт, замыганный да еще других марае! Все выложил? Посидишь под замком, пока наши разъезды не вернутся.

С улицы слышны сигналы подъехавшей машины.

— Наша машина!.. Наша!.. — восклицает пленный.

Чапаев обращается к Степану: — Посмотри, кто там?

Степан уходит.

— Чего смотреть-то? — обижается пленный. — Я машину по звуку рожка узнаю...

— Если набрехал, — грозно предупреждает Чапаев, — пощады не проси.

— Плясунков объявился! — кричит с порога Степан.

— Что с ним? — спрашивает Чапаев.

— Живехонек! Прикатил на автомобиле, как генерал.

И тут в дверях поглядывается Плясунков.

— Где тебя легкая досила? — наступает на него Чапаев.

— Не сердчай, Василий Иванович. Так вышло... — И только теперь Плясунков замечает в избе пленного. — А этот как здесь?

— Братья Ермаковы поймали. Чапаев обращается к пленному: — Ну что, солдат, домой пойдешь или ко мне?

Пленный молчит — не верит. — Не веришь, что отпускаю? А то, пожалуй что, иди домой. Мы не только пулей бьем врага, но и примером.

Пленный, пугливо оглядываясь, уходит.

— Колчаковцы там, — кивает ему вслед Плясунков, — наших равных и пленных у одной деревни штыками и саблями целую грудку... А у некоторых звезды на спингах повывезали... Ненавижу белогвардейскую сволочь. Я бы их...

— Ты мне, кочет рыжий, глаза не запывай. Почему без приказа полк оставил?

— Что тут скажешь? Не знаю, право, Василий Иванович. Сам знаешь, каково мне было. Места себе не находил. Пошел с ребятами в разъезд. Думал, успокоюсь. А там с белогвардейской кокардой повстречался. Как получилась, тебе, наверное, пленный рассказал. А дальше... Попросил он меня мужиков в гвардию вербовать. Почему ж, думаю, не пособить, коли такая нужда?

— Что мелешь? Ты мне, Михайлыч, здесь контру не разводи.

— Ну вот, опять сердился. А напрасно. Мне одному, без офицера этого, не управиться бы и за неделю. Он сам мужиков на площадь согнал. И как только начал свою паршивую речь, тут-то мои ребята и заткнули ему глотку! А я тем временем с мужиками балакал. Колчака крестьян. А народ, слышу, крепче моего того адмирала помнит. На прошлой неделе, видишь ты, колчаковцы в селе твоих плетью заворота Раве кто пойдут к ним служить? И приником не заманишь! А к нам — всей душой.

— Чем ораторствовать, лучше бы подумал, как исполнить полку добыть.

— А я о чем? О том же самом и думал! Вой, полюбуйся. — Плясунков подводит Чапаева к окну. — Идут! Двести человек. Да каких мужиков!

В открытое окно врывается возбужденные голоса мужиков. Слышны отдаленные взрывы.

Продолжение. Начало  
в № 187—197.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**ВТОРНИК — 13 ДЕКАБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Мультфильмы: «Медвежонок Рим-Дим-Цы», «Знаменитый утенок Тим».  
 10.00 О. Заградник. «Солд для часов с боем». Фильм-спектакль.  
 12.00 «Прощай и здравствуй, волейбол». Документальный фильм.  
 12.20 «Молодой балет».  
 12.55 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.50 Документальные фильмы.  
 16.30 Концерт ансамбля «Ватра».  
 17.00 Новости.  
 17.05 «Ребята из села Помары». Телеочерк об ученических производственных бригадах Марийской АССР.  
 17.35 Играет Уральское трио баянистов.  
 18.00 Рассказывают наши корреспонденты.  
 18.30 «Соревнование смежников — в действии». Телеочерк.  
 19.00 Веселые нотки.  
 19.15 Наука и жизнь.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 Мультфильм.  
 20.10 Премьера фильма-концерта «Эти мгновения — вся жизнь».  
 20.55 «Братья Рико». Художественный телефильм. 1-я серия.  
 22.00 Время.  
 22.35 2-я серия художественного телефильма «Братья Рико».  
 23.40 Сегодня в мире.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Северные узоры». Научно-популярный фильм.  
 9.35, 10.35 Музыка. 2 класс.  
 10.05, 14.00 Французский язык. 1-й год обучения.  
 11.05 Общая биология. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 1-я.  
 11.35, 12.40 География. 6 класс. Антарктида.  
 12.05 Шахматная школа.  
 13.10 Общая биология. 9 класс.  
 13.40 Природоведение. 3 класс. Тайны лесного озера.  
 14.30 Маяковский — художник.  
 15.15 Научно-популярный фильм.  
 15.45 И. А. Гончаров. Страницы жизни и творчества.  
 16.30 Новости.  
 ★ 18.10 «Гороховый стручок — огородный старичок». Спектакль детского самодеятельного театра кукол клуба «Знамя труда».  
 ★ 18.35 Программа мультфильмов.  
 ★ 18.55 «За урожай 1984 года».  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Объявления.  
 ★ 20.00 «Саратовский театр оперетты в новом сезоне».  
 ★ 20.50 Телефильм.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 21.20 «Нас у мамы шестеро». Документальный фильм.  
 21.30 «Содружество». Тележурнал.  
 22.00 Время.  
 22.35 Концерт солистов оперных театров.  
 00.00 Новости.

**СРЕДА — 14 ДЕКАБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Играет ансамбль солистов оркестра Большого театра Союза ССР.  
 9.40 «Палитра пустынь». Документальный телефильм.  
 10.00 «Братья Рико». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.  
 12.10 Клуб путешественников.  
 13.10 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.50 Документальные телефильмы.  
 16.50 Концерт.  
 17.20 Новости.  
 17.25 «Дорога к полю». Телеочерк.  
 17.45 В каждом рисунке — солнце.  
 18.00 «Друкарь книг, пред тем невзданных». О первопечатнике Иване Федорове.  
 18.45 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 Премьера фильма-концерта «Товарищ, товарищ...».  
 21.00 Премьера документального телефильма «Никарагуа: решимость победить».  
 22.00 Время.

**22.35 «Веселые ребята».**  
**23.45 Сегодня в мире.**

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Морская быль». Документальный телефильм.  
 9.35, 10.35 История.  
 10.05, 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
 11.05 Общая биология. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я.  
 11.35, 12.40 Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос». 6 класс.  
 12.05 Для вас, родители!  
 13.10 История. 7 класс.  
 14.10 «В каньонах Чарына». Научно-популярный фильм.  
 14.25 Г. Бакланов. По страницам произведений.  
 15.10 Школа хозяйствования.  
 15.40 К. Чапек. Страницы жизни и творчества.  
 16.40 Новости.  
 ★ 17.55 «Горизонт». Киноальманах.  
 ★ 18.35 «Дело всей жизни». П. А. Бугаенко. К 75-летию со дня рождения.  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Спортивная неделя.  
 ★ 20.00 «Эффективность — главное». Об участии Саратовского завода электротермического оборудования в экономическом эксперименте.  
 ★ 20.45 Объявления.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 21.20 Поет Райна Кабайванска (Болгария).  
 22.00 Время.  
 22.35 Премьера художественного телефильма «Частный случай».  
 23.50 «Сибирская живая старина». Документальный телефильм.  
 00.00 Новости.

**ЧЕТВЕРГ — 15 ДЕКАБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Выступление танцевальной фольклорной группы Большого детского хора ЦТ и ВР.  
 9.50 «Секрет фирмы». Документальный телефильм о Ленинградском оптико-механическом объединении.  
 10.20 Концерт оркестра народных инструментов Харьковского музыкального училища.  
 10.45 «Степень диска». Художественный фильм.  
 12.15 Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.  
 13.10 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.50 Премьера документального телефильма «Трасса за горизонт».  
 16.10 «Русская речь».  
 16.40 «Знание — сила». Научно-популярный журнал.  
 17.25 Новости.  
 17.35 Играет оркестр «Политехник» Каунасского политехнического института.  
 18.00 Москва и москвичи.  
 18.30 Народные мелодии.  
 18.45 Шахматная школа.  
 19.15 Ленинский университет миллионов.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 Мультфильмы.  
 20.20 Играет С. Рихтер.  
 20.55 Премьера художественного телефильма «Льдина в теплом море».  
 22.00 Время.  
 22.35 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.  
 23.25 Сегодня в мире.  
 23.40 Поет Т. Гвердцители.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15, 9.55 Научно-популярные фильмы.  
 9.35, 10.35 Природоведение. 4 класс.  
 10.05, 13.10 Испанский язык.  
 10.55 Очерки об ученых. Академик Л. А. Орбели.  
 11.35, 12.45 Зоология. 7 класс.  
 12.00 «Наш сад».  
 12.30 «Электростанция льда на предприятии Киева». Научно-популярный фильм.  
 13.40 История. Жизнь д'Ари.  
 14.25 Искусство эпохи Возрождения. Передача 4-я.  
 15.05 «В великих сериях рисунка». Художественный фильм с субтитрами.  
 16.35 Новости.  
 ★ 18.15 «Ай-Петри». Погода на завтра. Телефильм.  
 ★ 18.35 «Под знаком зодиака». Научно-популярная программа для старшекласников.

★ 19.15 Мультфильм.  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Объявления.  
 ★ 20.00 «Коллектив». 50 лет годовому предприятию производственного объединения «Сардизельшарат».  
 ★ 20.50 Телефильм.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 21.20 Кубок СССР по синхронному плаванию.  
 22.00 Время.  
 22.35 «Последняя ночь». Художественный фильм.  
 00.20 Новости.

**ПЯТНИЦА — 16 ДЕКАБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Мультфильм.  
 9.45 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Аджарской АССР.  
 10.15 «Льдина в теплом море».



★ Звездочками обозначены передачи Саратовского телевидения.

ре». Художественный телефильм.  
 11.20 Играет лауреат международных конкурсов В. Овчинников.  
 11.50 «Промышленная переработка и использование лиственницы». Документальный фильм.  
 12.10 Концерт народного артиста РСФСР К. Лисовского.  
 13.00 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.50 «Образ жизни — советский». Документальные телефильмы.  
 16.30 Дела московского комсомола.  
 17.15 Новости.  
 17.20 Концерт.  
 17.30 В гостях у сказки. «Город мастеров».  
 19.20 «Жидино. Четыре года спустя». Об опыте работы Жидинской швейной трикотажной фабрики по увеличению выпуска товаров со знаком качества.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 «Наш сад».  
 20.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды.  
 22.00 Время.  
 22.35 Поет Е. Образцова.  
 23.45 Сегодня в мире.  
 00.00 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Мои пациенты». Документальный телефильм.  
 9.35, 10.40 История. 4 класс. «Ленин и партия».  
 10.00, 14.35 Английский язык.  
 10.30 «Пароль во Вселенную». Научно-популярный фильм.  
 11.05 Школьникам — о хлебе.  
 11.35, 12.40 История. 7 класс.  
 12.05 «Молодой герой современной «Розы»».  
 13.10 Ботаника. 6 класс.  
 13.30 Учителю — урок музыки. 4 класс.  
 15.05 Советское изобразительное искусство.  
 15.40 Антуан де Сент-Экзюпери. Страницы жизни и творчества.  
 16.25 Новости.  
 ★ 17.40 «Веселая радуга». Фильм-концерт.  
 ★ 18.10 «Земля и люди». Репортаж с областной выставки саратовских художников.  
 ★ 18.50 Саратов.  
 19.10 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период.  
 19.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная СССР. 1-й период.  
 ★ 20.20 «Актуальный экран».  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 21.35 Программа документальных фильмов.  
 22.00 Время.  
 22.35 «Свой». Художественный фильм.  
 00.00 Новости.

**СУББОТА — 17 ДЕКАБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Концерт хореографического ансамбля «Школьные годы».  
 9.50, 13.35 Документальные телефильмы.  
 10.10 51-й тираж «Спортлото».  
 10.20 Для вас, родители!  
 10.50 Больше хороших товаров.  
 11.20 «Хочу все знать». Киножурнал.  
 11.30 Сатира в борьбе за мир.  
 11.50 «Народное творчество». Телеобзор.  
 12.35 К 60-летию ЭПРОНа. «Служба особого назначения».  
 13.20 Играет В. Ковтун (аккордеон).  
 13.55 Мир растений.  
 14.40 «Цирк нашего детства». Документальный телефильм.  
 15.30 Новости.  
 15.45 Выступление ансамбля «Россия».  
 16.25 Фильм-детям. «Жизнь и приключения четырех друзей». 3-я и 4-я серии.  
 17.25 Новости.  
 17.30 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.  
 18.00 Мультфильм.  
 18.40 Очевидное — невероятное.  
 19.40 В. А. Моцарт. «Дивертисмент».  
 19.55 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова.  
 20.25 «Летят журавли». Художественный фильм.  
 22.00 Время.  
 22.35 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.  
 23.20 Выступление артистов чехословацкой эстрады.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Если хочешь быть здоров».  
 9.30 «Встреча на 65-й параллели». Документальный фильм.  
 9.50 Рассказы о художниках. Л. Богомолец.  
 10.20 Утренняя почта.  
 10.50 Программа Волгоградской студии телевидения.  
 11.50 Клуб путешественников.  
 12.50 Лауреаты Государственных премий СССР 1983 года в области литературы, искусства и архитектуры.  
 14.05 Всесоюзные соревнования по современному пятиборью.  
 14.35 «Ты помнишь, товарищ...». Встреча ветеранов Великой Отечественной войны — боевых летчиков.  
 15.35 Мультфильм.  
 16.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. В перерыве — 16.35 — Международное обозрение.  
 ★ 18.15 Неделя области.  
 ★ 18.35 «Сельская панорама». Передача из Самойловского района.  
 19.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. В перерыве — 21.05 — Спокойной ночи, малыши!  
 22.00 Время.  
 22.35 Премьера художественного телефильма «В усадьбе... и вокруг нее» (ЧССР).

**22.35 Премьера художественного телефильма «Место действия».** 1-я и 2-я серии.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 18 ДЕКАБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Научно-популярные фильмы: «Время, пространство, шаг», «Плюс личная ответственность».  
 9.45 Творчество народов мира.  
 10.30 Будильник.  
 11.00 Служу Советскому Союзу!  
 12.00 Здоровье.  
 12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».  
 13.15 «Поморье». Документальный телефильм.  
 13.30 Сельский час.  
 14.30 Музыкальный внос.  
 15.00 М. Гараева. «Хозяйка». Фильм-спектакль Киевского государственного академического русского драматического театра имени Леси Украинки.  
 17.15 Новости.  
 17.20 Музыкальная передача «По вашим письмам».  
 18.05 «Кнопочки и человечки». Мультфильм.  
 18.15 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа.  
 19.00 Международная панорама.  
 19.45 Ф. Лист. Фантазия на венгерские темы для фортепиано с оркестром.  
 20.00 Клуб путешественников.  
 20.55 Вас приглашает Клавдия Шульженко.  
 22.00 Время.  
 22.35 Мир и молодежь.  
 23.10 Спортивная передача.  
 23.55 Новости.

**Вторая программа**

9.00 На зарядку становись!  
 9.15 Выступление детского фольклорного ансамбля из Брно (ЧССР).  
 9.45 «Машинист». Документальный телефильм.  
 9.55 Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. «Смена» (Тбилиси).  
 10.30 Г. Троепольский. «Белый Бим Черное ухо». Читают народный артист СССР М. Глузский и артистка Т. Дегтярева.  
 11.00 «Человек и север». Научно-популярный фильм.  
 11.20 «Таллинские музыкальные картинки».  
 12.05 В гостях у сказки. «Город мастеров».  
 14.00 И. Роголев. Моноопера «Жалобная книга».  
 14.25 В мире животных.  
 15.25 «Что? Где? Когда?». Телевикторина.  
 ★ 16.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Кристалл» (Саратов) — «Автомобилист» (Свердловск).  
 19.20 Концерт Закарпатского народного хора.  
 19.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. В перерыве — 21.05 — Спокойной ночи, малыши!  
 22.00 Время.  
 22.35 Премьера художественного телефильма «В усадьбе... и вокруг нее» (ЧССР).

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!**

Массовый цех фабрики ремонта и пошива одежды, расположенный на ул. Пролетарской, 54, ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЗАКАЗЫ на пошив чехлов для автомобилей всех марок, одежды и матрацев из ткани заказчика. Заказы принимаются с 8 до 17 часов. Выходной — суббота, воскресенье. Телефоны: 4-23-65, 4-48-99. 5-1

**В КИНОТЕАТРАХ**

13, 14 декабря.  
 Россия.  
 САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА — в 9. ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
 Космос.  
 СОЛЕНАЯ РЕКА ДЕТСТВА — в 9. НЕИЗБЕЖНАЯ ЖЕРТВА — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Киносборник ЖИЛИ-БЫЛИ МАТРЕШКИ — в 9. УПАСНОЙ ЧЕРТЫ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
 Малый зал.  
 ПОГОВОРИМ, БРАТ (две серии) в 14, 17, 20.  
 Октябрь.  
 Мультисборник. ЗОЛУШКА — в 9.15. П. ИВАНОВО ДЕТСТВО — в 13.15. НЕЖДАННО-НЕГАДАННО — в 16.50, 19.10, 21.  
 НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.  
 Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 68. Объем 1 п. л., формат № 198, тираж 20000.